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Порушення у сфері державних закупівель, 

які вчинюються розпорядниками державних коштів 

Злочинні посягання на бюджетну сферу є загрозою безпеки держави, 
що не тільки сприяють самовідтворенню тіньової економіки, але й 
унеможливлюють виконання державою своїх соціальних функцій. 

До найбільш розповсюджених порушень у сфері державних 

закупівель, які вчинюються розпорядниками державних коштів, відносяться 

наступні порушення: укладання договору без проведення процедури 

закупівель; уникнення процедури закупівлі шляхом роздрібнення її суми на 

частини; проведення закупівлі в одного учасника без погодження з 

уповноваженим органом (Міністерства економічного розвитку і торгівлі 

України); фальсифікація матеріалів проведення торгів; фальсифікація 

протоколів розкриття пропозицій конкурсних торгів або цінових пропозицій 

та проведення торгів з метою підвищення ціни закупівлі; укладання договорів 

закупівлі за цінами, вищими, ніж були в інших учасників торгів; створення 

умов для перемоги окремого виконавця шляхом зміни перед проведенням 

торгів номенклатури закупівлі; необгрунтоване застосування процедури 

закупівлі в одного учасника. 

Більшість порушень, допущених під час здійснення таких державних 

закупівель, є однотипними та мають системний характер, при чому 

порушення допускаються на всіх стадіях проведення процедур, починаючи з 

подачі заявки та закінчуючи підписанням договорів на закупівлю [1, с. 87]. 

Деяким недобросовісним постачальникам простіше домовиться з 

розпорядниками державних коштів про ціну одиниці продукції і відповідно 

про розмір «відкату». З цією метою при проведенні процедури торгів 

створюється фіктивне конкурентне поле, до якого входять особи, пов’язані 

між собою родинними чи іншими зв’язками. При цьому, як правило, ціна 

закупівлі значно перевищує середньоринкову, а різницю одержують 

недобросовісні учасники торгів та замовники процедур держзакупівель. 
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За інформацією Рахункової палати України, поданою на офіційному 

веб-сайті, з 200 мільярдів гривень державних коштів, які щорічно 

спрямовуються на державні закупівлі, близько 35-40 мільярдів припадає на 

корупційні схеми. При цьому до 20 % від суми укладених угод складають 

«відкати». Отже, близько 20 % коштів втрачає держава через непрозору 

систему державних закупівель. 

Досі залишається нагальною проблема фіктивних торгів за державні 

кошти та торгів за завищеними цінами, монополістичної змови учасників, 

просування на ринок тільки «своїх» суб’єктів підприємництва, суб’єктів 

господарювання з ознаками фіктивності, так зване «кумівство». На жаль, у 

цій сфері досить поширеними і звичними сьогодні стали такі супутні 

негативні явища, як корупція, «відкати», узгоджені дії, безпосередня участь 

посадових осіб, державних службовців та депутатів усіх рівнів і членів їх 

сімей у комерційній діяльності для одержання особистого чи корпоративного 

прибутку, надання пільг для своєї корпоративної (фінансово-промислової) 

групи з відтягненням державних ресурсів, використання посадовими особами, 

державними службовцями, депутатами, політичними діячами підставних осіб 

та родичів у комерційних структурах з метою здобуття особистого чи 

корпоративного прибутку, використання службового становища для 

маніпулювання інформацією з метою одержання особистої та корпоративної 

вигоди [2]. 
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